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Sezione Etanolo 
 

Promemoria 

Impiego di etanolo esente da imposta per la produ-

zione di prodotti a base di cannabidiolo (CBD)  

 

 

Si entra nel merito di una domanda di autorizzazione d’impiego solo se vengono presentati i 

seguenti documenti (vedi art. 36 dell’ordinanza del 15 settembre 2017 sull’alcol [OAlc; 

RS 680.11]) e può essere dimostrato che un etanolo denaturato con acetato di etile o isopro-

panolo non può essere utilizzato (vedi ordinanza OPrTec; RS 817.022.42): 

 descrizione dell’azienda (luogo, genere di attività ecc.); 

 descrizione esatta dei prodotti che si intende produrre e dello scopo d’impiego previ-

sto; 

 descrizione esatta dei processi di produzione, incluso il genere di apparecchi impie-

gati (durante tutta la catena di produzione il tenore in THC non deve superare l’1 %); 

 tenore alcolico del prodotto definito da un laboratorio accreditato (certificato di ana-

lisi); 

 tenore in THC del prodotto definito da un laboratorio accreditato (certificato di analisi; 

il tenore in THC non deve superare l’1 %). 

L’autorizzazione per l’impiego di etanolo esente da imposta per la produzione di prodotti con-

tenenti CBD viene concessa solo se è comprovato che tali prodotti non sono destinati all’uso 

come bevanda o genere di consumo. 

La divisione Alcol e tabacco si riserva il diritto di verificare i dati in loco sulla base dei docu-

menti presentati. 
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